

## 中国和多米尼克建交20周年 两国领导人互致贺电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平向多米尼克总统伯顿致贺电，庆祝两国建交20周年。

习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来，两国关系保持高水平发展，政治互信历久弥坚，务实合作成果丰硕，人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展，愿同伯顿总统一道，以两国建交20周年为新起点，深化双方各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示，中多关系强劲、富

有成果。多方珍视同中国的友谊，感谢中方的支持和帮助，愿同中方不断深化互利合作，共同应对全球挑战。

同日，国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示，中方愿同多方共同努力，以庆祝两国建交20周年为契机，推动中多各领域务实合作不断走向深入，为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示，建交20年来，中多相互尊重、相互理解，中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

## 三部门印发 国家卫生应急队伍管理办法

新华社北京3月23日电（记者顾天成 董瑞丰）记者从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委、国家疾控局等三部门近日联合印发《国家卫生应急队伍管理办法》，要求进一步加强和规范国家卫生应急队伍管理工作，提升突发事件卫生应急能力和处置水平。

国家卫生应急队伍是我国医疗卫生应急能力的重要组成部分。根据办法，国家卫生应急队伍主要分为紧急医学救援类、重大疫情医疗应急类、突发中毒事件处置、核和辐射突发事件卫生应急类、中医学急医疗类、突发急性传染病防控类。

国家卫生应急队伍主要由卫生应急管理、医疗卫生专业人员、技术保障和后勤保障人员构成。应急管理和医疗卫生专业人员每队30人以上，设队长1名，副队长2至3名，每支队伍配30人以上的后备人员。

我国要建立怎样的国家卫生应急队伍？

办法明确，按照“统一指挥、纪律严明、反应迅速、处置高效、平战结合、布局合理、立足国内、面向国际”的原则，根据地域和突发事件等特点，统筹建设和管理卫生应急队伍。

国家卫生应急队伍功能需满足哪些标准？

办法要求，紧急医学救援类应满足每天能开展20台损伤控制手术，每天能接诊200名急诊和门诊患者，开设20张留观病床，重点加强创伤处理能力；实现14天自我保障。

重大疫情医疗应急类应满足每天能完成1000人次以上的实验室检测，每天能接诊200名门诊患者，具备5例以上重症传染病患者的紧急处置能力；具备隔离转运能力和流行病学调查能力；能实现10天自我保障。

## 商务部： 愿与美方一道为两国企业合作 营造公平稳定可预期的环境

新华社北京3月23日电（记者谢希理）记者23日从商务部获悉，商务部部长王文涛22日会见美国苹果公司首席执行官库克。王文涛说，中美经贸合作是两国关系的稳定力量。中方愿与美方一道，为两国企业合作营造公平、稳定、可预期的环境。

双方就苹果公司在华发展、中美经贸关系等议题进行了交流。王文涛表示，中国经济具有强大韧性，长期向好的基本面没有变。中国拥有超大的市场规模，完备的产业体系，高素质的人力

资源，以及稳定、开放的营商环境。中国正在加快发展以创新为主导的新质生产力，在人工智能、云计算等高新技术领域发展前景广阔，这对包括苹果公司在内的各国企业意味着巨大的机遇。欢迎苹果公司继续深耕中国市场，实现共同发展。

库克表示，中国人才资源丰富、创新活力强，是苹果公司的重要市场和关键供应链伙伴。苹果公司将继续致力于在华长期发展，持续加大对华供应链、研发和销售投入。

## 美国会“超时”批准1.2万亿美元 一揽子支出法案

新华社华盛顿3月23日电 美国国会参议院当地时间23日凌晨表决批准一项1.2万亿美元一揽子支出法案，以避免部分联邦政府机构因资金问题而“停摆”。

美国国会众议院22日表决批准这项一揽子支出法案，同意为国防、国防部、国土安全部等美国联邦政府机构提供运转资金至财年结束（2023年10月1日至2024年9月30日）。然而，由于民主、共和两党在一些法案修正案上存在分歧，参议院未能在23日零时前

批准这项法案，导致部分联邦政府机构暂时技术性“停摆”。

随着参议院多数党领袖查克·舒默宣布两党达成协议，参议院在23日零时左右启动表决程序，最终以74票赞成、24票反对的结果批准这项一揽子支出法案。白宫方面在一份声明中说，美国总统拜登将于23日签署这项法案。

由于两党政策分歧，本届美国国会此前只能通过短期支出法案来维持联邦政府运转，联邦政府多次面临“停摆”危机。

【上接第1版】方案中，鄞州区将构建以数字产业、高端装备两个千亿级产业为引领，以智能家电与现代家居、新型功能材料两个500亿级产业为骨干，以关键基础件、新能源等四个百亿级产业为支撑，以一批新兴和未来产业为新增量级的产业集群结构。

面对新旧动能转换这道“必答题”，鄞州区给出的另一个答案是，培育发展新兴产业和未来产业集群，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势，找到下一个“千亿级”产业集群。譬如，未来新材料。

第八批国家级制造业单项冠军企业名单中，鄞州区有两家新材料领域企业。

其中，伏尔肯攻克“卡脖子”难题，成功进军高精尖陶瓷市场，已为“嫦娥五号”月球探测器等“国之重器”提供关键产品，直径500毫米超大尺寸陶瓷密封环更是突破了技术天花板；大东南万象在微米级薄膜上练就世界功夫，产品出口印度、巴西，在新能源汽车电容市场的比例上升至30%。

去年，鄞州区节能与新能源汽车、高端新材料入选“浙江制造”省级特色产业集群协同区，数字经

## 就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件 习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向

俄罗斯总统普京致慰问电。习近平表示，惊悉贵国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，

我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。



## 俄恐袭致死人数上升至143人

3月23日，俄罗斯首都莫斯科街头的广告牌播出蜡烛图案，悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。今日俄罗斯通讯社报道，22日晚在莫斯科近郊音乐厅发生的恐怖袭击事件已造成143人死亡。（新华社记者 曹阳 摄）

## 莫斯科近郊发生恐袭 俄多地加强安保

新华社莫斯科3月23日电（记者刘恺 安晓萌 陈汀）22日晚，俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生枪击事件，俄方认定其为恐怖袭击。截至目前，事件已造成超过60人死亡、100余人受伤。

俄联邦安全局22日晚说，袭击发生在莫斯科西北“克罗库斯城”音乐厅，当时一个乐队正在举行音乐会。据俄新社报道，枪手为数名身着迷彩服的不明身份人员，他们还投掷了手榴弹或燃烧弹引发火灾。

新华社记者第一时间赶到现场，看到大量警察在维持秩序，大火还在燃烧，浓烟滚滚，房顶几近坍塌。消防员正在灭火，直升机不时从空中飞过。

俄罗斯侦查委员会公布的最新数据显示，袭击导致超过60人丧生。俄卫生部副部长穆拉什科发

布消息说，共有115人入院治疗，包括5名儿童。

截至记者发稿时，未见有关袭击者身份的报道。但俄方分析人士普遍认为，袭击者蓄谋已久。据美国有线电视新闻网报道，极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起事件。这一说法尚未得到俄方证实。

俄政治分析人士拉兹古利耶夫认为，从网络流传的照片和视频看，袭击者的行动极其专业，“就像雇佣兵一样”。俄军“阿尔法”特种部队退伍军人菲拉托夫也认为，从目击者的讲述和流传的视频看，袭击者显然筹备已久，除了用枪扫射人群，还携带了爆炸装置。

俄外交部新闻发言人扎哈罗娃强调，枪击事件是恐怖袭击，呼吁国际社会谴责这一滔天罪行。美国白宫在事件发生后向遇

难者表示哀悼，同时称“暂未发现乌克兰政府或公民参与这一事件的迹象”，表示将持续关注事件进展。扎哈罗娃立即回应称，在悲剧还在发生的时候，美方“究竟以什么为依据得出某没有参与的结论”，此事大有疑问，若美方掌握可靠信息，应当移交给俄方。

乌总统办公室顾问波多利亚克和乌克兰外交部均否认乌方参与此次恐怖袭击。

联合国秘书长古特雷斯强烈谴责这起恐怖袭击，并向遇难者家属、俄罗斯政府和人民表示慰问。法国总统马克龙等多国领导人也对恐怖袭击予以强烈谴责。

俄国家杜马主席沃洛金强调，“制造这场骇人听闻的恐怖袭击的败类必须被消灭”。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫也警告说，此次恐怖袭击的参与者必须

“血债血偿”。如果确定袭击者受乌克兰方面唆使，俄方就必须将其找到并予以消灭。

这是十多年来俄罗斯发生的最严重恐怖袭击事件之一。恐袭发生后，俄罗斯多地宣布加强安保措施。莫斯科机场、火车站、地铁站、公共汽车站等人群聚集地的安全检查明显比往常更加严格。莫斯科市等多地宣布取消所有运动、文化和其他大型活动。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京不断收到有关部门关于袭击事件的信息，“总统发出了所有必要的指示”。截至目前，普京尚未就此事公开发表表态。

俄国家杜马副主席托尔斯泰认为，此次恐怖袭击不能脱离俄特别军事行动、俄正与“集体西方”对抗的背景来考虑，“这个可怕的日子只会让我们更加团结起来，战斗直至胜利”。

## 现场直击

新华社莫斯科3月23日电  
记者 黄河 赵冰

整个俄罗斯经历了一个不眠夜。首都莫斯科西北的克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22日晚发生枪击事件，造成大量人员伤亡。新华社记者立即驱车前往事发现场。

这场悲剧发生在“克罗库斯城”，“克罗库斯”在俄语中意为“番红花”。“克罗库斯城”是一处集合展览馆、音乐厅、多功能住宅和购物娱乐中心的商贸综合体，位于莫斯科市西北方向，紧邻大环线。

目击者说，袭击者是数名身

## 莫斯科不眠夜

着迷彩服的武装分子，他们在音乐厅中漫无目的地射击，现场非常混乱，许多人都躲在椅子后面。他们还投掷了手榴弹或燃烧弹，一下子火焰和浓烟四起。

当记者的车辆行至距离事发地点一公里处时，道路开始拥堵，在车里都能闻到一股浓烟味。继续低速行驶一段距离后，记者在车外看到，“克罗库斯城”商贸综合体中的一座建筑物仍是火光冲天，冒出滚滚浓烟，房顶几乎完全坍塌，最上层的窗户全部破碎，不时有火焰蹿出。数架直升机正在事发现场上空洒水灭火。

在道路护栏外，记者看到事发现场周围有大量民众和车

辆。“克罗库斯城”的大型露天停车场上满是警车、救护车、消防车，执法人员禁止无关人员和车辆进出。由于袭击者尚未落网，执法人员担心袭击者混迹在人群中，再次对民众造成伤害，因此严格管控相关区域。

俄联邦安全局22日晚说，事件发生时，“克罗库斯城”的音乐厅正在举行一场音乐会。莫斯科州卫生部门公布的伤员名单中有多名未成年人。莫斯科市和莫斯科州当地政府号召当地居民积极献血。俄罗斯侦查委员会23日凌晨发布消息说，恐袭事件已造成超过60人死亡，伤亡人数很可能继续上升。

这与鄞州区的人才战略一脉相承。

提升人才资源这个“关键变量”的“高度”和“宽度”，以人才引领驱动各层次、各方面创新，是鄞州区为发展贡献“最大增量”的底气 and 自信。

截至目前，鄞州区已汇聚人才约44万人，占全市17%，国家级人才数量同比增长56%，新引进硕博人才总量居全市第一，高能人才突破10万，居全市第一。

提升人才资源“高度”，鄞州区聚焦“产业链”，布局“人才链”，推动形成“以产引才、以才

促产、产教融合”的良性循环，抢抓长三角一体化、宁波融入国家“3+N”人才发展战略布局等重大机遇，全力提高产业链与人才链的匹配度、紧密度。

坐落在东钱湖陶公山南麓的宁波院士中心启用3年多来，累计促成40个院士合作项目，“进家”院士126位，为地方战略布局、产业发展贡献智慧，绩效评价连续两年全省第一。

拓展人才资源“宽度”，鄞州区在省内率先推出一线实用人才评价标准，打破唯学历、唯职称、唯论文的评选标准，通过对技能、技

术、工艺水平、产生效益等方面的评价，为现行人才目录难以界定的一线职工开辟“绿色通道”，给予高层次人才同等待遇保障。

“鄞州区给了我们施展才华的舞台，我打算提升学历、精进技能，把工作做得更好。”不久前，第六批“鄞州工匠”和“鄞州银匠”揭晓，虽然只有初中文凭，宁波安纳杰模塑科技有限公司高级钳工戴磊凭借精湛技能获评“鄞州工匠”，这是鄞州区首次有大专以下文凭的技工获此荣誉。

“求贤若渴”不仅是鄞州区对人才的态度，更是拼出来的样子。